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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES VEINTIUNO DE OCTUBRE DE DOS MIL
VEINTIUNO

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veintiun días del mes de octubre de dos mil veintiuno a las once
horas, cincuenta y seis minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVÉN BRIONES
OSCAR, VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. CARLOS
CENTENO CHÁVEZ, SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (S).

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bienvenidos a la Sesión Ordinaria de
Concejo, por favor señor Secretario subrogante sírvase constatar el quórum reglamentario.

AB. CARLOS CENTENO CHÁVEZ, SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL.- Con su venia
señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días con todos PRESENTE; GEORGE TENORIO
FRICSON, PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY,
PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA,
PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN BRIONES
OSCAR, buenos días con todos PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, compañeros
buenos días PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
CATORCE DE OCTUBRE DE 2021.

3° AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL No. 4-188-0-0-
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35, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA JUAN BAUTISTA AGUIRRE,
A FAVOR DE VELOZ CAMBA CLARA JAMILETH

4° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DE LOS SOLARES MUNICIPALES, UBICADOS EN EL INTERIOR
DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE

 BEDOR BAJAÑA EUSEBIA MARGARITA
 MOREIRA FAJARDO NÉSTOR ALEJANDRO

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCIA.- Señor Alcalde, también quiero que ingrese
un punto más dento del orden del día, que es el informe de la Comisión de Festejos, donde
vamos a realizar las diferentes actividades que se van a realizar en el mes de noviembre
para que mis compañeros Concejales tengan conocimiento. Esta moción es apoyada por
Señora Mariana Herrera García, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, señor Alcalde y señores
Concejales A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY
GINA, por ser procedente A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR;
TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR;
ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que con diez votos a favor, se incluye un punto más dentro
del orden del día.

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
antes de que se apruebe el orden del día quisiera poner en conocimiento a los compañeros
Concejales se incorpore un punto más dentro del orden del día como es el informe de la
Comisión de Denominación y Espacios Públicos, se ha hecho un trabajo con la Comisión y
con personas que pertenecieron a dicha comisión anteriormente como es el Licenciado
Vicente Villamar, el Licenciado Fausto López que nos ha estado colaborando, son temas
que la ciudadanía está solicitando, como es el nombre de las calles y los espacios públicos,
por lo que solicito sea incorporado a esta sesión para su aprobación. Esta moción es
apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Señora Mariana Herrera García, Señor Eddy
León Gómez y Técnico Oscar Tutiven Briones, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:
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VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, PROPONENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, por ser procedente A
FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A
FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que con diez votos a favor, se incluye un punto más dentro
del orden del día.

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
tengo otro tema que solicito se ingrese al orden del día si es que así ustedes lo
consideran, estamos a finales de octubre si lo dejamos para la siguiente semana ya es
noviembre, lo que solicito está relacionado con la entrega de preseas y distinciones el 26
de Noviembre en la sesión solemne por las festividades del cantón, si ustedes lo permiten
para que ingrese para ganar tiempo, quien les habla junto con la Concejal Herrera y el
Licenciado Villamar, hemos tomado en consideración las personas que serán condecoradas
en la sesión solemne del 26 de Noviembre. Esta moción es apoyada por Abogada Gina
Salazar Chaguay y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde permítame, como miembro de
la Comisión, solamente en la sesión del 26 de noviembre se van a entregar las cuatro
preseas y las distinciones se las va a ser entrega en los lunes cívicos que se van a hacer.

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, PROPONENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, por ser procedente A
FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR de que se integre este punto al
orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A
FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que con diez votos a favor, se incluye un punto más dentro
del orden del día.

En consecuencia, el orden del día queda establecido de la siguiente manera:
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1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
CATORCE DE OCTUBRE DE 2021.

3° AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL No. 4-188-0-0-
35, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA JUAN BAUTISTA AGUIRRE,
A FAVOR DE VELOZ CAMBA CLARA JAMILETH

4° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DE LOS SOLARES MUNICIPALES, UBICADOS EN EL INTERIOR
DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE

 BEDOR BAJAÑA EUSEBIA MARGARITA
 MOREIRA FAJARDO NÉSTOR ALEJANDRO

5° CONOCER Y APROBAR EL INFORME # 003-CMF-2021 DE LA COMISIÓN
MUNICIPAL DE FESTEJOS, RESPECTO A LA PROGRAMACIÓN ARTÍSTICA –
BALCONAZO PARA EL MES DE NOVIEMBRE

6° CONOCER Y APROBAR EL INFORME N° 001-CDCYEPM-21 DE LA COMISIÓN
ESPECIAL DE CALIFICACIÓN Y DICTAMEN PARA LA ERECCIÓN DE MONUMENTOS Y
DENOMINACIONES DE CALLES, PLAZAS Y OTROS LUGARES PÚBLICOS DEL CANTÓN
DAULE

7° CONOCER Y APROBAR EL INFORME # 009-COPD-2021 DE LA COMISIÓN DE
OTORGAMIENTO DE PRESEAS Y DISTINCIONES DE FECHA 20 DE OCTUBRE DE 2021

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a
moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía
Fuentes Fajardo y Señora Mariana Herrera García, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ
EDDY, A FAVOR del orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer
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punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del nuevo orden del día;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A
FAVOR del orden del día; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del primer punto del
orden del día señor Secretario; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES CATORCE DE OCTUBRE DE 2021.

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción
que se apruebe el acta de la sesión ordinaria del día jueves catorce de octubre de 2021.
Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Abogada Alexandra Torres
Mosquera y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN
FUENTES FAJARDO LUCIA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; LEÓN
GÓMEZ EDDY, A FAVOR del segundo punto; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR
del segundo punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del segundo
punto del orden del día señor Secretario; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR
del segundo punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del segundo
punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del segundo punto del orden del día señor
Secretario; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL No. 4-188-0-
0-35, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA JUAN BAUTISTA
AGUIRRE, A FAVOR DE VELOZ CAMBA CLARA JAMILETH

CONCEJAL TUTIVEN BRIONES OSCAR.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el tercer punto del orden del día. Esta moción es
apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo y Abogada Alexandra Torres, Concejales del
Cantón presentes.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN
FUENTES FAJARDO LUCIA, A FAVOR del tercer punto; GEORGE TENORIO FRICSON, A
FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del tercer punto del orden del día; SALAZAR
CHAGUAY GINA, A FAVOR de la autorización a fin de que se realice el arrendamiento ya
mencionado por el señor Secrertario; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del
tercer punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, PROPONENTE; VILLAMAR
NIETO VICENTE, A FAVOR del tercer punto; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DE LOS SOLARES MUNICIPALES,
UBICADOS EN EL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”,
A FAVOR DE

 BEDOR BAJAÑA EUSEBIA MARGARITA
 MOREIRA FAJARDO NÉSTOR ALEJANDRO

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde, señores Concejales, una vez que ha
sido puesto a conocimiento del Ilustre Concejo Cantonal el cuarto punto del orden del día,
propongo y elevo a moción sea aprobado. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía
Fuentes Fajardo, Abogada Alexandra Torres y Licenciado Vicente Villamar Nieto,
Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, PROPONENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del cuarto punto del orden del día; SALAZAR
CHAGUAY GINA, previo a mi votación muy comedidamente que el señor Alcalde interponga
sus buenos oficios ante el Ministerio de Inclusión Social, a fin de que en nuestro territorio
se cumpla con verificar y agregar a las estadísticas ya existentes, aquellas personas que
teniendo discapacidad, no han sido incluidas para que tengan el respectivo carné de
discapacidad y sean objetos de recibir las ayudas que el Gobierno entrega a dichas
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personas, ayer estuve visitando el territorio de Magro y con profunda tristeza me enteré
de algunos casos que no reciben ayuda y son de extrema pobreza, por lo tanto me permito
más allá que no es de nuestra competencia pero usted señor Alcalde en calidad de
representante de la ciudadanía dauleña puede interponer sus buenos oficios, a fin de que
nuestros hermanos que sufren de dichas discapacidades, muchas que son notorias, otras
que deben ser valoradas para que de acuerdo a esa valoración, se pueda determinar el
porcentaje de discapacidad y todas las ayudas que puedan recibir por parte del Gobierno
Central y en el caso de que podamos hacerlo, pues nosotros también como Gobierno
Autónomo estamos en el deber y en la obligación de coadyuvar a que dichas personas
tengan una mejor calidad de vida, con esta petición y esperando el respaldo de mis
compañeros Concejales y el suyo propio A FAVOR del cuarto punto del orden del día con los
documentos aparejados a esta convocatoria señor Secrertario; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, A FAVOR del cuarto punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR,
A FAVOR del cuarto punto del orden del día; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del
cuarto punto del orden del día señor Secretario; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO CONOCER Y APROBAR EL INFORME # 003-CMF-2021 DE LA
COMISIÓN MUNICIPAL DE FESTEJOS, RESPECTO A LA PROGRAMACIÓN
ARTÍSTICA – BALCONAZO PARA EL MES DE NOVIEMBRE

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde, señores Concejales, la
Comisión de Festejos está integrada por quien les habla, la Abogada Alexandra y la señora
Mariana Herrera, en la cual damos a conocer a usted como Primer Personero Municipal,
disponga a quien corresponda se realice el evento programación artística-balconazo, el
mismo que se llevará a cabo en el mes de noviembre del año en curso, esto por
conmemorarse un año más de la instalación del Primer Cabildo Patriótico Popular, fecha
cívica de máxima celebración en el cantón, por ello propongo y elevo a moción se apruebe el
quinto punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Señora Mariana Herrera
García, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, estoy de
acuerdo en cuanto a la petición de recomendación que hace la Comisión de Festejos, a
través del respectivo informe hacia el Concejo y hacia el señor Alcalde A FAVOR;
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PANTALEÓN LUNA OSWALDO, hay que apoyar las actividades por las festividades de
noviembre, hay que apoyar a la comisión que ha hecho un trabajo aceptable, muy bueno, con
su Presidenta, por supuesto que hay que apoyarla A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA,
previo a mi votación efectivamente en el mes de noviembre festejamos a Daule, en la
programación hecha por la Comisión respectiva, es aplaudible pero le voy a solicitar a la
señora Presidenta y a las comisionadas que se le dé prioridad al artista local, es una fiesta
nuestra donde debemos mostrar que en Daule también existe talento en el ámbito de la
música, con todo respeto le solicito a la Licenciada Graciela Fuentes Fajardo que tome en
consideración que los artistas tienen que ser locales para que ellos sientan el respaldo de la
Ilustre Municipalidad y podamos celebrar como corresponde a esta fecha tan significativa,
con esta petición A FAVOR del quinto punto del orden del día señor Secretario
(CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA, para su conocimiento están considerado los
artistas de la localidad) si es así la felicito públicamente señora Presidenta; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del quinto punto del orden del día; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, con el objetivo de que se reactive la parte económica de nuestro
cantón, con estos eventos culturales que se desarrollaran, felicito el trabajo de la Comisión
A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, señor Alcalde y compañeros antes de mi
votación, en mi carpeta recibí un oficio que ha enviado un oficio al señor Presidente de la
República, en donde se está pidiendo que los policías municipales porten armas no letales, es
necesario que este personal de policías municipales tengan con qué defenderse, no cargan
nada y ahora con esto de la delincuencia, tantas cosas que están pasando, es importante
este pedido que usted ha hecho, a través del señor José Samaniego Coloma le han
contestado que han remitido este pedido a la Ministra de Gobierno Alexandra Vela y al
Ministro de Defensa Nacional Fernando Donoso y así mismo en este estado de excepción en
el que nos encontramos por dos meses, es importante que usted señor Alcalde pida que la
Policía conjuntamente con los Militares hagan el recorrido aquí en el cantón, solicite eso
señor Alcalde que es muy importante para contrarrestar la delincuencia, en tanto que la
Comisión de Festejos ha realizado un trabajo muy importante, la felicito señora Presidenta
que se haya tomado en cuenta a los artistas de Daule, porque siempre reclaman que a los
artistas de Daule no los toman en cuenta, bien por su informe presentado al Concejo
Municipal, felicito a usted y a las demás integrantes, mi voto A FAVOR; ALCALDE
WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEXTO PUNTO CONOCER Y APROBAR EL INFORME N° 001-CDCYEPM-21 DE LA
COMISIÓN ESPECIAL DE CALIFICACIÓN Y DICTAMEN PARA LA ERECCIÓN DE
MONUMENTOS Y DENOMINACIONES DE CALLES, PLAZAS Y OTROS LUGARES
PÚBLICOS DEL CANTÓN DAULE

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Señor Alcalde, compañeros Concejales,
como Presidente de la Comisión de Denominación de calles y espacios públicos un
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agradecimiento especial al Concejal Eddy León, al ex presidente de la Comisión Licenciado
Vicente Villamar, al Técnico Oscar Tutiven como Concejal Comisionado, al Licenciado Fausto
López que también nos colaboró con su experiencia, a la Licenciada Nila Ronquillo, al
Arquitecto San Lucas, al Doctor Escobar, a la Licenciada Blanca Plúas, mantuvimos
reuniones de trabajo y creo que se ha hecho un trabajo correcto, son personas que
brindaron y siguen brindando su trabajo en el cantón Daule, por ello propongo y elevo a
moción el presente informe de dicha comisión para la denominación y espacios públicos.
Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George
Tenorio, Señor Eddy León Gómez y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del
Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, antes de aprobar el sexto punto del orden del día quiero
felicitar a la Comisión y a todas las personas que se han unido a esta comisión porque no es
fácil ubicar en el mapa del cantón Daule, nombre a aquellas calles que no lo tenían y que hoy
ya lo tienen de diferentes personas de nuestro cantón, que han hecho historia y que bien
merecido se lo tienen, compañeros de la Comisión felicitaciones una vez más porque este
trabajo ha sido muy duro, me consta que han trabajado varias semanas para poder elaborar
este informe, con esto mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, de igual forma
felicitaciones a la Comisión, veo que cada día las comisiones están desarrollándose en lo que
se les permite hacer, eso creo que es lo más importante que se les pueda permitir
desarrollarse a las Comisiones para que de esa manera se pueda cumplir con lo establecido y
para lo cual nos han elegido en cada una de las comisiones, es importante que la ciudadanía
conozca los nombres de las calles y espacios públicos, que se les pueda llamar por su
nombre y no quizás por excluirlo se lo nombre de otra manera, por otro lado quería
manifestar el día de hoy se entregó una silla de ruedas en La Aurora a un compañero
nuestro que está pasando por una situación catastrófica, una enfermedad muy dura, él no la
sabe, es el guardia de la cancha sintética, le detectaron cáncer y hoy el departamento de
Desarrollo Humano y Social, hizo la entrega de una silla de ruedas, qué bueno que ya haya
este tipo de ayudas para las personas que lo necesitan, importante que le haya llegado esa
colaboración, lo enviaron a casa porque la situación de él es bien delicada pero resulta que
ese departamento no tiene un vehículo asignado, ellos tienen por decirlo acumulado
diferentes entregas a desarrollar, si ellos necesitan entregar a diferentes recintos
colchones, sillas de rueda y no les dan ni un día vehículo, creo que bien podría Secretaría
General ver la forma para que se ayude al menos con un día o dos días a la semana el carro y
de esa manera ellos puedan ir a entregar diferentes artículos que les va a permitir a la
gente con necesidad que lo puedan utilizar como una silla de ruedas, un colchón, me he
enterado que hay muchas cosas por entregarse hace mucho tiempo atrás y eso no puede
pasar señor Alcalde, cuando se les llama al departamento pertinente no hay, el personal
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para ir a entregar no la hay, en eso si creería que debería haber más flexibilidad en que a
veces para ir a tal sitio se utilizan dos carros y van los mismos funcionarios en dos carros al
mismo lugar a hacer una inspección por decirlo pero si sería bueno que se ayude al realizar
estas entregas, es lo que quería manifestar y ojalá se pueda rever esa situación, al
respecto al punto del orden del día A FAVOR del sexto punto; HERRERA GARCÍA
MARIANA, A FAVOR del punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, bien señor Alcalde y señores
Concejales, con respecto a este punto del orden del día es muy importante resaltar que
como miembro de la Comisión efectivamente se ha hecho un trabajo minucioso, exhaustivo,
donde se ha escogido los mejores nombres de personas válidas que cuentan con los
elementos suficientes para que una calle o espacio público lleve su nombre, la mayoría son
fallecidos, otros con vida pero soy del criterio que muy bien por los que están con vida
porque los honores son en vida y puedan sentirlo y llevar ese recuerdo de ese aporte que
han hecho para el desarrollo de Daule y que han quedado perennizado para la historia,
también quisiera agregar que se debería dejar una partida presupuestaria estamos a punto
de aprobar el anteproyecto del presupuesto y sí sería importante que quede incluido en el
presupuesto del 2022 una partida para poder poner las placas a las calles y a los espacios
públicos señor Alcalde y de esa manera conjugar el nuevo rostro que tiene Daule, que es una
ciudad, el nuevo Daule como dice el slogan, algo decía el Licenciado López que coincidíamos
que Daule ya no es una aldea, efectivamente con las obras emblemáticas que se tiene a lo
ancho y largo del cantón, es importante que se cuente con las placas en cada una de sus
calles, algunos compañeros saben que aquí tuvimos la visita del señor Campana y nombraron
a una calle Alfredo Adum, que en algún momento a través de una resolución estaba pero es
importante que en las escuelas y en las instituciones se haga llegar este mapa tal como se lo
recomienda y se lo sugiere a través de este informe para que la ciudadanía conozca,
especialmente en La Aurora donde tuvimos problemas de límites, es importante que una vez
que se apruebe a través de esta resolución sino que quede plasmado en una ordenanza a
futuro porque a la vez vamos a resolver a través de la aprobación del Concejo, de tal
manera que es importante que se deje la partida presupuestaria para ejecutarlo a la
brevedad posible, diría que de manera urgente se inicie poniendo el nombre de las calles y
espacios públicos para que el propio y extraño tenga la identidad de cada uno de los
sectores y de las calles y poderse direccionar, la Policía Municipal también debe tener esta
información para poderle dar a los propios y también a los extraños las direcciones de
acuerdo al trabajo minucioso que ha hecho la comisión, de tal manera que A FAVOR de este
punto del orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PROPONENTE; SALAZAR
CHAGUAY GINA, siendo minuciosa y razonando mi voto quiero dejar constancia que el
trabajo que ha hecho la comisión ha sido arduo y es digno de felicitación, es un homenaje
que se rinde a los hombres y mujeres plasmando sus nombres en los espacios públicos como
en las calles pero una vez que se toma dicha decisión que es aplaudible también es
obligación que la misma institución sea coherente con lo que dice y lo que hace, por qué digo
esto porque aún se mantiene el nombre del malecón como 26 de Noviembre, cuando dicho
malecón por ordenanza, aquí están algunos compañeros que me pueden corregir se llama
Pedro Salazar Barzola, señor Alcalde espero que sea la última vez y lo digo en mi calidad de
Concejal y de ciudadana, hay que respetar porque de lo contrario así como se lo puso se lo
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puede retirar pero si lo escogieron y se lo impusieron a dicho espacio de nuestro cantón hay
que ser coherente y mencionarlo como corresponde, lo que dijo el Licenciado Fricson
George lo entendí entre líneas, hay que ser respetuoso de los nombres que se imponen para
que la ciudadanía y las futuras generaciones conozcan por qué se ha impuesto tal y cual
nombre, mucho más cuando esos hombres y mujeres han aportado con trabajo, con
dedicación y se destacan precisamente de esa manera para que sean parte de la historia de
nuestro cantón, con esta mención y esperando que se respete lo que se dice y aquí se
mociona por lo que votamos, A FAVOR del sexto punto del orden del día y mis felicitaciones
una vez más a dicha comisión; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del
conocimiento del informe de la Comisión Especial de denominación de calles, espacios
públicos y otros; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO
VICENTE, quiero manifestar compañeros que dentro de la Comisión aquí está mi nombre
pero estuve en las reuniones como ex Presidente de la Comisión de Denominación de calles
en la anterior administración, se hizo un trabajo minucioso, arduo y ahora con el pedido del
señor Vicealcalde para que lo acompañara en esta comisión hemos hecho también ese
trabajo, se ha puesto el nombre de personas importantes, nombres de deportistas,
nombres de maestros y nombres de muchas personas de valía de nuestro pueblo, ese
trabajo que también se lo hizo a todas las calles se han hecho también ciertos cambios y
también va a tener esa ordenanza que es lo que usted abaliza para que usted señor Alcalde
y con esa ordenanza se haga el mapa correspondiente de Daule y ese mapa que se entregue
a todas las instituciones educativas para que esas instituciones enseñen a los alumnos
cuáles son las calles, los nombres de los parques, de las canchas, etc., que se han hecho me
ha tocado un trabajo muy arduo y le estoy haciendo la ordenanza que se la entregaré en un
borrador señor Vicealcalde como Presidente de la Comisión, me ha tocado hacer eso y
ciertos cambios, ir puliendo esa ordenanza para que cada uno de ustedes tengan su
borrador y hagan sus observaciones para luego aprobarla, ese es un trabajo minucioso que
lo estoy haciendo en casa y así llevando y teniendo ese tiempo que hay que darle para hacer
las cosas por Daule, bien por todos los que estamos en esta Comisión  nuevamente le
agradezco a usted señor Vicealcalde por tomarme en cuenta A FAVOR de este punto señor
Secretario; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el sexto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SÉPTIMO PUNTO CONOCER Y APROBAR EL INFORME # 009-COPD-2021 DE LA
COMISIÓN DE OTORGAMIENTO DE PRESEAS Y DISTINCIONES DE FECHA 20 DE
OCTUBRE DE 2021

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Señor Alcalde, como Presidente de la
Comisión de otorgamiento de preseas y distinciones, dando cumplimiento con lo que dispone
los artículos 2, 3, 4 y 12 de la Ordenanza municipal de otorgamiento de preseas y
distinciones de este cantón, exponemos este informe el cual fue presentado y por estar
cerca a las festividades del cantón, propongo y elevo a moción este punto, manifestando a
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usted que el día de la sesión solemne se entregarán las cuatro preseas y las distinciones se
las irá entregando en los lunes cívicos del mes de noviembre, lo que propongo y elevo a
moción. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Señora Mariana
Herrera García, Abogada Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar Nieto,
Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, antes de aprobar este último punto del orden del día quiero
resaltar que aquellas personas que van a ser condecoradas el día 26 de Noviembre son
personas que se han ganado el cariño, los espacios desde todos los puntos de vista, tanto
profesionalmente en la educación y es loable que se les reconozca esos méritos a todas las
personas que van a ser premiadas en ese día, con esto mi voto A FAVOR; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del punto;
LEÓN GÓMEZ EDDY, confío en que la comisión presidida por el Vicealcalde Doctor
Oswaldo Pantaleón Luna ha hecho un trabajo muy minucioso para poder condecorar a todos
los nombres que constan en el informe, que contiene los elementos válidos para poder
pronunciarnos a favor de dicho informe, de tal manera que mi votación A FAVOR del punto
señor Secretario; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PROPONENTE; SALAZAR CHAGUAY
GINA, previo a mi votación en mi calidad de Concejal y parte integrante de la Comisión de
Seguridad no puedo dejar de expresar lo siguiente, pedí hace unos días atrás a una reunión
con el colega Martínez, igual que al Abogado Gavilánez, Director de Justicia y Vigilancia, el
compañero que preside dicha Comisión el Licenciado Fricson George tenía licencia y dado el
alto número de inconvenientes que tenemos aquí en el cantón que también lo vive y lo sufre
la gran mayoría de provincias del país pero siendo responsable creo que en pocos minutos
vamos a tener una reunión con esta comisión y espero contar con la concurrencia de los
demás señores Concejales porque este es un tema que debemos analizarlo, en algún
momento le propuse que se envíe una carta al Presidente, veo que se ha hecho lo felicito, es
necesario siempre interponer los oficios necesarios, a fin de ser considerados y tomados en
cuenta en el plan de trabajo que haga el gobierno de turno y por qué digo esto señor
Alcalde y señores Concejales porque una vez más debe quedar en actas que si nosotros
como GAD Municipal hemos entregado un aporte a la seguridad del cantón, debemos
también tener una respuesta por parte de la Policía, y con todo el dolor puedo decir que no
lo veo, no se siente porque vivimos de manera incorrecta, quiero creer que el Presidente va
a tomar en consideración la petición y va a impartir las directrices necesarias no solamente
para y por Daule sino a todo el país pero nosotros también desde acá como GAD Municipal
tenemos que hacer un trabajo que a lo mejor va a decir no es nuestra competencia pero que
la ciudadanía lo reclama porque en medio de eso también están los bienes nuestros y
estamos hablando del ser humano que merece toda la atención; yendo al punto que nos
atañe como es el séptimo los reconocimientos se hacen en vida, bien por aquellas personas a
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las que se ha reconocido sus méritos, su atributos y por qué no votar A FAVOR de est
último punto del orden del día, previo a las festividades del mes de noviembre, por lo que A
FAVOR señor Secretario del último punto del orden del día; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, A FAVOR del último punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A
FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, antes de mi votación para hacerle un
acuerdo como dijo el Concejal León, señor Jefe Financiero para ver si hay una partida para
poner el nombre a las calles y los nombres a los espacios públicos pero que sean visibles
señor Alcalde, ponerle el nombre que se vea, relevante y poner las placas después a cada
una de las calles con el nombre respectivo, anteriormente se hizo un convenio con un banco
y ponían el nombre del banco en letras grandes y el nombre de la persona pequeñito, deben
ser los nombres en grandes señor Alcalde, que sean visibles, Dios quiera que haya el
presupuesto, porque Daule ya es una ciudad y eso le va a dar más relevancia para que la
gente ya conozca y no diga llévame a tal sitio por allá, que la gente conozca la nomenclatura
de las calles de Daule A FAVOR del séptimo punto del orden del día; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, quiero felicitar a la Comisión de Preseas y Distinciones y de
Festejos por el buen trabajo que han realizado, recuerden que mañana es la inauguración
del centro de desarrollo infantil en Pedro Isaías, están cordialmente invitados, gracias
siempre por su apoyo permanente A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el séptimo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las doce horas, veinticuatro minutos habiéndose agotado los puntos de la agenda se
da por culminada la sesión ordinaria del jueves veintiuno de octubre de dos mil veintiuno, el
señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Carlos Julio Centeno Chávez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (S)


